

DÉLMAGYARORSZÁG

76. évfolyam, 36. szám
1986. február 12., szerda

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEDED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint
Ára: 1.80 forint

Tudósítás a megyei tanács vb üléséről

Egyre nő Sándorfalva népszerűsége

A Csongrád Megyei Tanács Végrehajtó Bizottsága tegnap, kedden Szegeden ülésezett. A testület először az előterjesztések között több fontos kérdésben döntött.

Fiatalok segítése

A vb tájékozódott az ifjúságvédelmi intézkedési terv végrehajtásáról. Megállapította a testület, hogy az oktatási intézményekben többször is megvitatták az ezzel kapcsolatos tennivalókat. Így tudatosabb lett a nevelőtestületek munkája, és ezáltal nagyobb figyelmet fordítanak a hátrányos helyzetűek életére. A gyámhatóságok együttműködése a nem tanácsai szervekkel sokat fejlődött. Ennek eredménye, hogy a felderített veszélyeztetett kiskorúak száma évente kétszázalékkal emelkedett. A szülői felelősség fokozottabb számonkérése érdekében tavaly például a gyámhatóságok 37 esetben éltek a gyermekek ellen súlyosan vétők büntetőjogi felelősségre vonásának kezdeményezésével. A végrehajtó bizottság értékelte a fiatal házások és többgyermekes családok lakáshoz jutásának támogatási rendszerét is. Erre a szociális segítségre tavaly — a korábbi pénzmaradvánnyal együtt — 125 millió forint állt rendelkezésre, amelyből 752 család részesült támogatásban. Ebből ifjú házaspár 463, többgyermekes család 289.

Tavaly a tanácsok hitel felvételi lehetőségét is kapták. Ezen túl pályázat útján — ugyanakkor saját erő biztosítása mellett — állami támogatásban részesültek. A saját erő biztosítása nagy gondot okozott a helyi tanácsoknak, mert nem volt elegendő „szabad pénzüik”. Az elmúlt év végén a hitelkeretből átcsoportosításokat is hajtottak végre Makó és Kistelek javára. A legtöbb tanácsnál jó ütemben bírálták el az igényeket, azonban Szegeden és Szentesen a felhasználást illetően ko-

moly gondok jelentkeztek. Az ülésen élénk vita bontakozott ki e témában, a végrehajtó bizottság elégedetlenségét fejezte ki, hogy egyes helyi tanácsai szervek nem használták ki jól a támogatási rendszer lehetőségeit. A testület felhívta a figyelmet arra, hogy további erőfeszítéseket kell tenni a támogatási rendszer hatékonyabb működtetése érdekében. Ennek záloga pedig a gyors, rugalmas, bürokrácia-mentes ügykezelés.

A testület értékelte a megyei tanács vb által kötött együttműködési megállapodásokat. A tanácsok előtt álló feladatok eredményes végzése érdekében az elmúlt tervidőszakban a végrehajtó bizottság együttműködési megállapodást kötött a Hazafias Népfront megyei bizottságával, a szakszervezetek megyei tanácsával és a KISZ megyei bizottságával. Az értékelés szerint az együttműködés jól szolgálta a társadalompolitikai célok megvalósulását. A vb tervet fogadott el az MSZMP XIII kongresszusa és a megyei párttervezet határozataiból a tanácsai szervekre háruló időszakos feladatok végrehajtására.

Szomszéd falu helyzete

Megvitatta a testület Sándorfalva Nagyközségi Közös Tanács V. B. munkájáról szóló beszámolót. Sándorfalva népszerűsége a szegedi körében is évről évre növekszik, hiszen ez a település az agglomerációs övezetbe tartozik. Mind többen költöznek ki a Tiszaparti városból, és építenek családi házat e csendes vidéken. Sándorfalva lélekszáma éppen a beköltözés, a letelepdedések miatt növekedett. Jelenleg 6586-an élnek ott, a társadalompolitikai szempontból pedig 839-en. A testület áttekintést kapott a községpolitika legfontosabb területeiről. Távirati stílusban tudósításunk keretében a követ-

kezőket emeljük ki. Sándorfalván az elmúlt öt év alatt 305 maánlakás épült. Dócon pedig 19 új lakóházba költöztek. A telekellátás kitűnő a nagyközségben, a parcellákat közművesítették, így nem gátolják a kommunális körülmények a lakásépítést ebben az ötéves tervben. Megoldott az ivóvízellátás, és 1984-ben kezdődött a földgázhálózat építése önérből. Eddig tíz kilométer hosszú vezeték készült el. A csapadékvíz elvezetése érdekében csatornahálózatot létesítettek. Tanulmánytervet készítettek a település szennyvízhálózatának kiépítésére. Az áruellátást döntően a helyi áfész egységei biztosítják. Megfelelő a vendéglátás is, és örvendetes, hogy a kereskedők létszáma emelkedett. Az ipari javító szolgáltatást Sándorfalván, Dócon alapvetően a kisiparosok végzik. A vb kiemelt feladatként kezelte az egészségügyi helyzet javítását. Szakképzett orvosok és védőnők dolgoznak a faluban. A megyei tanács végrehajtó bizottsága elismerését fejezte ki a Sándorfalva Nagyközségi Közös Tanács V. B. irányító tevékenységéért.

A vasút munkájáról

Tájékozódott a testület a MÁV Szegedi Igazgatóság munkájáról is. A VI. ötéves tervben csökkent az utasforgalom. Amíg 1981-ben a MÁV Szegedi Igazgatóságának szerelvényei 22 millió, addig tavaly csak 20 millió utast szállítottak. Csökkent az áruforgalom mennyisége is. A szállítóképesség romlása több tényezőre, így a kapacitás- és munkaerőhiányra vezethető vissza. Romlott a teherkocsik fordulóideje és nem javult az áruszállítás üteme. A vasút nagy erőfeszítést tett a munkaerő megszerzése és megtartása érdekében. Sajnos, a keresetek színvonala nem kielégítő, tíz százalékkal elmarad más ágazatokétól. A vasúti munka hatékonyságának javítására számos intézkedést hoztak, bevezették a szezonális fuvardíjat, ösztönözték a rakodást, kedvezményeket adtak. A testület képet kapott a VII. ötéves terv beruházásairól is. A következő öt esztendőben 58 milliárd forintra lenne szükség, de csak 33 milliárd forint áll a vasút rendelkezésére. Ez az összeg csak a műszaki színvonal további romlásának lassítását teszi lehetővé. (Mivel a vasút helyzete nemcsak az utasforgalmat, hanem vállalatok, intézmények, gyárak munkáját és jövőjét is érinti, ezért a MÁV Szegedi Igazgatósága VII. ötéves tervfeladatainak ismertetésére lapunkban még visszatérünk.)

Végül tájékoztató hangzott el a településfejlesztési hozzájárulás bevezetéséről

Ismét egy sikeres év a Felszabadulás Tsz-ben

Megkezdődtek a zárszámadások

Termelőszövetkezeteink ezekben a hetekben sorra tartják zárszámadó küldőgyűléseiket. Mindegyikről beszámolni képtelenség, nem is lenne célszerű a termelési adatokat nap mint nap ismételni. A körülményekben, gondokban és eredményekben sok a hasonlóság, ezért inkább a különbségek érdemelnek szót. A Szegedi Felszabadulás Tsz. tegnap, kedd délelőtti értékelőjén sok, mások által is hasznosítható tapasztalatról számolt be a vezetőség.

A közel 900 tagot számláló, 3 ezer hektáros szövetkezetnek úgy kell gazdálkodnia, hogy a közeli városi munkahelyekkel is állja a versenyt. Emiatt az utóbbi években sokat költöttek a munkakörülmények javítására, s igyekeznek megteremteni a lehetőséget, hogy közösen több nyereséget biztosító dolgozók a keresetükben is megérezzék a jó munkájuk értelmét. Az úgynevezett eredményességi bérezésbe bevont 250 dolgozó nem panaszkodhat, így az idén kiterjesztik módszerüket a többi munkaterületre is. A takarékos gazdálkodás, a differenciált bérezés ösztönző hatása is hozzájárult, hogy a tervezett 9,4 milliós nyereség helyett 17,3 milliót olvashatott fel beszámolójában Kotogány Mihály téeszelnök.

A növénytermesztésben jó termésátlagok születtek, s az önköltség is a tervezett alatt maradt. Az állattenyésztés szállítás és abraktakarmány igényét jórészt adni tudták, s az ipari növények termesztése is fellendülte. Traktorokat, kombájnjukat jól kihasználták, más szövetkeze-

tekben is vállaltak bér munkát. A háztáji gazdaságban a paprikatermesztés a legkedveltebb, kukoricát már csak kevesen vetnek.

A kertészetben csak a növényház nem hozott nyereséget, magas üzemelési költségei miatt. A többi területen szép eredmények születtek, s a megermelt zöldségek jobb áron kelttek el, amióta a Bács-Kiskun megyei Zöldérteket bízták meg az értékesítéssel.

Az állattenyésztés eredményeit főként az abraktakarmányok ára határozza meg, s ez bizony az év első harmadában igen magas volt. Szerencsére év végére rendeződött minden, s ebben a keverőüzem jó munkája sem mellékes. A tervezett 40 forinttal szemben 32 forint 69 fillérben került egy kilogramm élő sertés, igaz ebből a különbözétekből négyforintnyit tesz ki az elszámolás módszerében történt változtatás.

Az ipari és szolgáltató munkára egyre csökkennek az igények, de az új cipőfeldolgozó üzem termelése valamint enyhít a bevételek csökkenésén.

Azt, hogy egy-egy tag 5 százalékkal kevesebb időt dolgozott, s a kellő munkát mégis elvégezte a hatékonyabb munkát bizonyítja. A kereseteket 12 százalékkal sikerült növelni, s fejenként 1 év alatt 500 forint hiján 70 ezer forintot tesz ki egy-egy tag jövedelme. A beruházások zömét az import, nagy

teljesítményű munkagépek beszerzésére és a meliorációra fordították.

Az idei február enyhébb, mint a tavalyi, így a termelés kilátásai is kedvezőbbek. Szépen tel el a vetés, s ha a vezetők szabályozókon keresztül közvetített népgazdasági tervet jól fordítják le a maguk számára, s ehhez az eszközeiket is jól alkalmazzák, jövőre sem kell szegénykezniük a tagság előtt. Akad bőven tennivaló, a terveket mindenki napokon belül részletesen megismerheti. Az egyéni érdekeltségű csoportok szabályos szerződést fognak kötni szövetkezetükkel, s ehhez bizony minden termelési feltételről pontos információra lesz szükségük.

T. Sz. I.

Csütörtökön

Városi tanácsülés

Szeged Megyei Város Tanácsa holnap, csütörtökön délelőtt fél kilenc órai kezdettel tartja soron következő ülését. A tanács végrehajtó bizottsága javasolja a testületnek, hogy tűzze napirendre és vitassa meg a sütőipar tevékenységéről szóló beszámolót, határozza meg a tanács idei gazdálkodási tevékenységét és fogadja el a Szegedi Népi Ellenőrzési Bizottság ez évi munkatervét. A tanácsülés nyilvános.

Diploma – ötödször

A Kenderfonó és Szovjetipari Vállalat hosszú évek óta folytat sikeres és eredményes exporttevékenységet a szovjet kereskedelmi vállalatokkal. Az elmúlt évben a 4,5 millió négyzetméteres exportkötelezettségen felül 600 ezer négyzetméter ponyvával többet szállítottak a

szovjet partnereknek. Sikeres munkájuk elismeréseként tegnap, kedden délután munkagyűlés keretében nyújtották át Újszegeden a Szovjet Kereskedelmi Kirendeltség képviselői azt a diplomát, amivel a gyár sikeres munkáját ismerték el. A vállalatnak a szovjet féltől ez

az ötödik elismerése, amit a szállított áruk jó minőségéért és a megrendelés teljesítéséért kapott. Az idei évtől tovább kívánják fokozni a Szovjetunióba irányuló exportjukat: hatmillió négyzetméter ponyva gyártását vállalták az év végéig.



Nagy László felvétele

A szovjet kereskedelmi kirendeltség képviselői a KSZV vezetőinek társaságában, az újszegedi szövgyárral ismerkednek

Magyar cipők – Amerikába

A Tannimpex Külkereskedelmi Vállalat az egyesült államokbeli Highland Import Corp. (Rockport) céggel, valamint az Alföldi Cipőgyár leányvállalatával, a kiskunfélegyházi Kiskun Cipőgyárral szerződést kötött 150 ezer pár férficipő az évi szállítására. A megállapodás szerint a leányvállalat szakemberei sportos jellegű, utcai lábbeliket gyártanak tengerentúli partnereknek, mégpedig speciális, varrott technológiával. Ilyen munkát eddig sem az Alföldi Cipőgyár, sem a leányvállalat

szakemberei nem végeztek. Eppen ezért a gyártók az amerikai partnerrel abban is megállapodtak, hogy a termelést a külföldi fél modelljei és műszaki dokumentációi alapján, annak technológiájával végzik. Az idei „próbaév” után jövőre várhatóan jelentősen növekszik a termelés. A tervek szerint jövőre 400 ezer pár férficipőt szállítanak az egyesült államokbeli cégnek. A Highland Import Corp. (Rockport) a magyar cipőket az USA-ban forgalmazza